
３.３.３.３. 直角三角形直角三角形直角三角形直角三角形のののの合同合同合同合同

定理４ ２つの直角三角形において、斜辺と１つの鋭角斜辺と１つの鋭角斜辺と１つの鋭角斜辺と１つの鋭角が、それぞれ等しいならば、合同である。
しゃへんしゃへんしゃへんしゃへん

《証明》 △ＡＢＣと△ＤＥＦで

（ ）より ＡＢ＝ ・・・①

（ ）より ∠Ａ＝ ・・・②

（ ）より ∠Ｃ＝ ・・・③

②、③と,三角形の内角の和は ° だから,

∠Ｂ＝ ・・・④

①、②、④から、 、それぞれ等しいので

△ＡＢＣ≡ （終）

斜辺と１つの鋭角がそれぞれ等しい

定理５ ２つの直角三角形において、斜辺と他の１辺斜辺と他の１辺斜辺と他の１辺斜辺と他の１辺が、それぞれ等しいならば、合同である。

しゃへんしゃへんしゃへんしゃへん

《考え方》△ＤＥＦを裏返して、等しい辺ＡＣ，ＤＦを重ねて下のような図を作る。

《証明》△ＡＢＥにおいて、

ＡＢ＝ の だから

∠Ｂ＝ である

△ＡＢＣと で

（ ）より ＡＢ＝ ・・・①

∠Ｃ＝ ＝ ° ・・・②

△ＡＢＥは だから

∠Ｂ＝ ・・・③

①、②、③から、直角三角形の

が、それぞれ等しいので

△ＡＢＣ≡ （終）

斜辺と他の１辺がそれぞれ等しい

成り立つ

成り立つ

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

Ｅ Ｆ

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

Ｅ Ｆ

Ａ

Ｂ Ｃ(Ｆ )

(Ｄ)

Ｅ

２つの直角三角形は、次の各場合に合同である。

(1)

が、それぞれ等しいとき

(2)

が、それぞれ等しいとき

【練習１】次のような三角形があります。どれとどれが合同ですか。また、そのとき使った三角形の

合同条件をいいなさい。

と 合同条件（ が、それぞれ等しい ）

と 合同条件（直角三角形の が、それぞれ等しい ）

と 合同条件（直角三角形の が、それぞれ等しい ）

♪ちょっと復習♪ ～ 二等辺三角形 ～

【問題１】頂角が６０°の二等辺三角形はどのような三角形ですか？また、底角が６０°の場合はど

んな三角形ですか？

①頂角が６０°の二等辺三角形 ②底角が６０°の二等辺三角形
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直角三角形の合同条件
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